

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, nr. 6944 | 6 PAGINI — 30 BANI | MARTI 14 SEPTEMBRIE 1971

PE FRONTUL RECOLTĂRIILOR

ELAN TINERESC, HĂRNICIE, ENTUZIASM

● ÎN APROAPE TOATĂ ȚARA, DUMINICĂ A FOST ZI NORMALĂ DE LUCRU ● PESTE O SUTĂ DE MII DE TINERI AU PARTICIPAT LA RECOLTATUL PORUMBULUI, FLORII-SOARELUI ȘI FRUCTELOR ● ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA SE DETASEAZĂ ACȚIUNEA: FIECARE TINĂR DIN UNITĂȚILE INDUSTRIALE VA RECOLTA PORUMBUL DE PE CEL PUȚIN 0,5 HECTARE

Electii școlii generale din Gioc, județul Neamț, au lucrat la recoltatul legumelor de pe suprafețele cultivate de către ferma întreprinderii agricole de stat

Foto: ALEX. PRUNDEANU



Culesul roadelor din câmpie și lucrarea ce polarizează eforturile din aceste zile. Prin fața de muncă, tăria și mecanizatorii, toți lucrătorii ogoarelor fac dovada chibzuinței cu care au judecat asupra măsurilor tehnice și organizatorice adoptate în urma dezbaterii responsabile a scrișorii ce le-a fost adresată de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tablou redat — după cum aprecia și tovarășul Emil Luca, adjunct al ministrului agriculturii — de faptul că în toate județele țării se recoltează cu forțele desfășurate, ritmul de lucru fiind superior celui înregistrat în aceeași perioadă a anului trecut cu aproape 30 la

sută la floarea-soarelui și sfecla de zahăr cu 48 la sută la legume și cu 22 la sută pe suprafețele cultivate cu porumb. Între obiectivele stabilite în cadrul activităților de partid din agricultura județelor, încheierea recoltării în cel mult 30 de zile lucrătoare se plasează printre stringențele zilei, traducerea sa în fapt fiind constituită în fiecare moment preocuparea generală. În această concentrare de forțe, tinerii — prin faptele lor de muncă — se disting. Duminică, de pildă, aproape că n-a existat localitate unde formațiunile de muncă pătrund în tineretului să nu se fi evidențiat în executarea lucrărilor „la zi”. A fost un

prolog al acțiunii ce va fi declansată miercuri o dată cu deschiderea noii an școlar, când aproape o jumătate de milion de elevi vor răspunde „prezent” în „sălele de clasă” ale câmpiei. Cu sprijinul subordinațiilor voluntare ale „Scintei tineretului” redăm din ceea ce a fost așezat în bilanț. **IALOMIȚA:** Peste o sută de tineri au participat duminică la stringerea și depozitarea recoltei bogate a acestei toamne. La Căzănești, optzeci și nouă de fete și băieți au răspuns chemării organizației U.T.C., transformând duminica în zi normală de lucru. Șapte ore de efort cu corespondent în realizări

aparte, porumbul a fost recoltat și transportat de pe paisprezece hectare, alte zece hectare au fost eliberate de tulpinile de floarea-soarelui iar în câmp au fost transportate aproape trei sute tone gunoi de grajd cu care vor fi fertilizate suprafețele rezervate grâului. Cu aceeași dăruire au lucrat și tinerii din Dor Măruț. Tovarășul Popa, președintele cooperativei agricole, vorbește sugestiv despre activitatea lor: „Doar zece și unu dintre mecanizatorii noștri sînt ușcați. Toți au lucrat duminică la recoltatul florii-soarelui și porumbului. Lor li s-au alăturat tinerii sa-

lăți. Mi vine greu să apreciez cât s-a lucrat muncă duminică dar ceea ce pot spune este că acțiunile tinerilor sînt substanțial cuprinse în bilanțul la zi al recoltărilor în cadrul cooperativei noastre: peste 70 la sută din suprafața de floarea-soarelui și 250 hectare de porumb”. La Felești, o mie de tineri din unitățile economice ale orașului — Elisabeta Dragomir, Aurelia Maria, Ion Stănilă, Elisabeta Paraschiv, Dumitru Popa, Ion Gheorghiu și Alexandru Georgescu sînt doar câteva exemple — au recoltat porumbul de pe 90 hectare.

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a V-a)

CU ANGAJAMENTELE ANUALE ÎNDEPLINITE

Oamenii muncii din industria Gorjului și-au îndeplinit principalele angajamente asumate în întrecerea socialistă pe anul în curs. Minerii din bazinele de lignit Motru și Rovinari, petrolistii de la șchele de extracție Ticlești, metalurgistii de la Uzina mecanică Sadu și

lucrătorii din cadrul Combinatului pentru exploatarea și industrializarea lemnului din Tg. Jiu, întreprinderi cu pondere însemnată în economia județului, și-au îndeplinit atât indicatorii cantitativi, cât și cei ai calității produselor din angajamentele anuale.

Interviu realizat de VIORICA TANĂSESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

MÎINE SE DESCHIDE ANUL ȘCOLAR!

CLUJ

Cuvint de ordine în școala profesională: AUTODOTAREA

aproape 6.000 de elevi își desăvîrșesc pregătirea și instrucția practică necesară dobîndirii unei profesii productive. Grupul școlar de construcții „Traian Vuia”, găzduiește anual 2.000 de elevi care se pregătesc pentru 23 de specialități. Tovarășul director adjunct Ioan Stan, ne-a oferit informații despre „campania” de pregătire a anului școlar. De fapt, capitolul putea fi considerat ca și închis, doar cîteva lucrări rămînînd de executat. Cele șase ateliere școlare asigură desfășurarea procesului de instruire practică, fiind dotate corespunzător cu mașini-unelte, scule, truse, dispozitive necesare elevilor din primul an. La această situație bună a dotării a contribuit și buna colaborare cu unitățile economice din județ: „Electrometal”, „Turdeana”, „Chimica”, „Trustul de construcții”.

CĂLIN STĂNCULESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

GALAȚI

SALA DE CLASĂ — LABORATOR

Dotarea laboratoarelor școlare, sălilor de utilizare și buna funcționare a atelierelor școlare, trebuie să se bucure de o atenție concentrată mai ales din partea conducătorii școlii, dar și din partea cadrelor didactice și a colectivului de elevi. În acest sens, credem, se cuvine a fi pusă în evidență experiența pozitivă și destul de bogată de la

ION CHIRIC

(Continuare în pag. a IV-a)



ACTUALITATEA PENTRU TINERET

• Inițiative • Scrișori de vacanță • Portativ • Modă • 24 h. • Cadran științific.

SPORT

• Trofeul sportivității oferit de „Scinteia tineretului” • Minutul '91.

Pag. 2

Consiliul pedagogic al școlii „Dimitrie Petrescu” din Capitală, s-a întrunit pentru a perfecta ultimele probleme ale deschiderii noului an.

Interlocutorul e un tânăr cîntos, cu privire sîrăată. Discuțăm la un pahar de bere. — Si cum ești plătit ca manipulator de butelii de aragaz? — 800—900 lei, ceea ce e sub „posibilitățile” mele. — De ce nu încerci atunci o meserie calificată?

— Păi, ca manipulant, totul e ciubucul, nu salariul. Trebuie însă să știi să te „orientezi”. Într-adevăr, așa cum recunoștea și tovarășul Gh. Cristescu, director adjunct al depozitului de desfacere al produselor petroliere Brașov (județ în care am întreprins ancheta noastră),

motivul angajării ca manipulator de butelii îl constituie, în numeroase cazuri, posibilitatea de a recolta bocșă, ciubuc. Care sînt totuși cauzele care încurajează desfacerea acestei practici, ce transformă o ocupație socială într-o sursă de căpătuiulă egoistă, de speculă?

Înnoște de a prezenta cîteo din observațiile anchetei, o mențiune — costul buteliilor, atracții cînd sînt livrate la domiciliu, este astfel calculat încît include

ANDREI BĂRSAN

(Continuare în pag. a IV-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE AMBASADORUL U.R.S.S.

Luni, 13 septembrie a.c. tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe Vasili Ivanovici Drozdenko, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. la București, la cererea acestuia.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească.

CE ȘI CUM VEȚI JUCA PENTRU TINERET, TOVARĂȘE DIRECTOR?

„Spectacole care să lumineze spiritul, să înarmeze conștiința”

ne răspunde RADU BELIGAN

directorul Teatrului Național „I. L. Caragiale”

— Afîindu-ne la început de stagionă și totodată într-un moment important al evoluției culturii românești, vă rugăm să expuneți proiectele Teatrului Național referitoare la realizarea unei eficiente educații complexe privind publicul tînar în primul rînd.

Radu Beligan: Activitatea politico-educativă fiind, așa cum subliniază recentele documente de partid, o parte componentă, inseparabilă a operei de edificare a noii noastre orînduirii, o preocupare de seamă a statutului și partidului nostru” reiese clar că opera de educare a cetățenilor patriei noastre, a tineretului mai ales, constituie însăși rațiunea de a fi a oricărei instituții artistice și culturale. Este de asemenea clar că Teatrul Național are în această privință mari îndatoriri: îndeplinirea lor dă, după cum am mai spus și altădată, măsura eficacității reale a activității noastre. Activitatea aceasta se exprimă în primul rînd într-un repertoriu pe care l-am gândit corespunzător comandamentelor educative ale publicului societății noastre și, desigur, ale tineretului. Aceste comandamente vor dirija, o parte componentă, nu numai în prezenta stagionă; Naționalul are un repertoriu de perspectivă pentru 5 ani, fiindcă munca aceasta de educație trebuie urmărită pe o perioadă îndelungată, într-o direcție clară. Publicul trebuie să știe, de pildă, că are de parcurs o anume suită în urmărirea dramaturgiei clasice și universale. Fără un

DREPTUL DE A ȘTI

de ACULIN CAZACU

Este un drept care provine din mecanismele direcțoare ale democrației. Practica socialistă a vîlșii noastre l-a ridicat la rangul de trebuință cotidiană, mărturisită de milioane de cetățeni deprinși cu judecarea promptă și tot mai responsabilă a propriilor lor împrejurări.

Dreptul de a ști este indispensabil unei opinii publice aptă de a dezvolta forțe preventive și corective, de a regla și întreține raporturi sociale mărunte de echitate și acuratețe spirituală. Promotor al informării depline, destinate maselor celor mai largi, partidul nostru aduce permanent în pirghile de acțiune a arsenalului democrației un conținut de idei mereu mai bogal, mai consistent, mai durabil și mai bine structurat. Nu-i deloc surprinzător, de aceea, să întîlnim peste tot cetățeni aparținînd celor mai variate straturi sociale, care sînt capabili să dezbătă curgător și documentat multiple aspecte ale vîlșii noastre sociale și politice, să se afirme cu sentimentul justificat al participării în scena de proporții naționale a construcției.

Dreptul de a ști, exercitat la nivel de masă, animă și entuziasmează, grupează și face convergente opinii și atitudini este coeziv și angajant. Corolar al completitudinii și veridicității actului de cultură, el respinge canale de informare ce s-ar dovedi unilaterale sau deformatoare. Insușindu-și-l, oamenii îscodesc pînă la cauzele fenomenelor din jurul lor, caută explicații și fac legături; uneori spontane și mai superficiale — alții, tot mai des — dozat conștiente și adînci, scrutătoare. Incel-încet, se plămădește o opinie comunitară, care se întinde apoi asupra noii noastre societăți și mai penetrantă în reacții. (În tracăt fi spus, mînu displicut întoldeaua acele „sondaie de opinie” care atîngeau doar trăsături laterale — deseori forto! combinate în tabele statistice — ale stîrilor de opinie, corespunzătoare în fapt unor conjuncturi și secvențe de realitate, dar afirmate cu titlul unei reprezentativități a cărei „cotă de eroare” era prudent prezentată ca oscilînd între 0,0005 și 0,0006 la sută!). S-au scăpat nu o dată, chiar în studii destul de serioase, indicatorii superiori ai opiniei publice, caracteristice sale de multiplu consens politic, de aderență la o cauză politică supremă. S-a ignorat, în fapt, adevărul că dreptul de a ști a prins contururi pe raza de exteriorizare a unor largi suprafețe ale conștiinței, că oamenii noi ai societății ce-o clădim nu încep în scheme simplificatoare, că sînt — din capul locului — existente angajate politice, purtătoare de ideologie comunistă și de strategii patentă în aplicare, această în practică. Tocmai asupra unor astfel de sensuri maiore ale participării la istorie se îndreaptă acum meditația și capacitatea de conducere și conștientizare.

Viata noastră însăși, cu multiplele ei meandre de partid, dictează, dar și cu predominanțele avîntului caracteristice epociilor revoluționare, a arătat că permite și care să se duze oameni integri, că există condiții necesare și suficiente pentru a-i forma și a-i adăuga mai rapid propriilor lor existențe. Pe temeiul exercitării continue a dreptului său de a ști a crescut în anii noștri un tip de personalitate comunistă cu largă acoperire în realitate, izvorâtă din zincirea spiritului muncitoresc și din înfierbîntarea celor mai durabile tradiții ale unui popor nobil.

Un tip curajos îi datorăm efortul responsabil de a-l eterna în imagini și concepte, în culori și slove. Tot în numele dreptului său de a ști. De dala aceasta de a ști mai mult despre sine și de a se bucura de propria-i intrupare și creștere pe rutele suitoare ale istoriei.



Manualele vor fi mîine ale lor...



Ultimele cumpărături pentru școala.

Foto: P. TINJALA

Cuvîntul de ordine al dezbaterilor:

EDUCAȚIA COMUNISTĂ A TINERILOR,

LA ÎNĂLȚIMEA EXIGENȚELOR STABILITE DE PARTID

Nu se putea, bineînțeles, ca lucrările plenare...

De fapt, cele mai multe din opiniile participanților...

U.T.C. Petrică Chioresanu, din secția cazanerie...

Deci să fi încercat să reconstruiască o dată...

BRĂILA

MANDATUL DE REPREZENTANT AL TINERILOR

UN MANDAT AL COMPETENȚEI POLITICE

A fost o trăsătură pozitivă a lucrărilor plenare...

verifică într-o atare perspectivă și în această direcție...

Intensificarea efortului practic — o expresie a perfecționării neconținute...

Concluzia întregii adunări, unică și imperativă...

TG. MUREȘ

Ceea ce ne cerem noi înșine

„Dacă până acum, remarcă maestrul FLOREA ION...

„Așa nu mai merge! Dacă până acum am acceptat...

Acționând în spiritul recentelor documente de partid...

școlii generale, care vor sprijini procesul de producție...

CARACAL

DUPĂ ÎNCHEIEREA DEZBATERILOR

PRIMELE REZULTATE

„Adeziunea noastră, ca de altfel a întregului popor...

Am subliniat toate aceste deficiențe din activitatea organizației...

și angajamente din partea celorlalți tineri...

școlii generale, care vor sprijini procesul de producție...

„Acest spirit mobilizator și combativ, generat de conținutul documentelor...

„Acest spirit mobilizator și combativ, generat de conținutul documentelor...

și angajamente din partea celorlalți tineri...

școlii generale, care vor sprijini procesul de producție...

CRONICI • CRONICI • CRONICI

Oameni în război

Încă unul dintre clasicii filmului și prezent pe micul ecran: Roberto Rossellini, autorul aceluia de neuitat „Roma — oraș deschis”, cineastul în jurul căruia s-au format imediat după război, ca asistenți de regie sau scenariști, marile personalități ale cinematografiei italiene contemporane...

filor cu rezistența italiană, filmul este structurat pe un unic episod, regiilor investigând psihologia personajelor, căutând în special să ne descrie trăsurile de caracter ale popoarelor din care provin eroii. Și reușea parțială e determinată nu atât de datele scenariului cât de interpretările. Leo Genn și Serghei Bodnariuc sînt prin jocul lor nuanțat superior actorii Peter Baldwin (interpretul căpitănului american), ale cărui reacții stereotipice îl împing pe un plan secundar.

este o tină italiană ce porcește sub influența tenenentelor. Contrabandistă cu stifea alte femei aflate în perioada de feroce mizerie a războiului ea ajunge, nu fără simțăminte, să înțeleagă forța umitoare a solidarității umane în fața fascismului. Solidaritatea care este și mesajul acestui film închinat de Rossellini artii rezistenței italiene și cu combatanților străini care au luptat pentru eliberarea Italiei.

TELE-CINEMATECA

Punctul tare al filmului îl constituie descrierea mediilor sociale, cehiul și înegalitatea sta a regiilor italiene. De la lumea străzii și până la aristocrație, cu detaliile cinematografice de cronica de marcuri, Rossellini explorează prietă și rezistență realitate, de o luciditate canonică. Poate doar mândria în care s-a încercat la un moment dat ecstazul și pricidă foarte puțin laic, cineastul preferind o neutrală discreție.

Marele personaj al filmului, interpretat de Giocanna Ralli.

ISTORIA UNEI TINERE FORMAȚII MUZICALE

istoria Madrigalului este un neîntrerupt fir de succese naționale și internaționale, este istoria unei formații unanim aclamate pentru curajul repertorial, spontaneitatea interpretărilor, specificitatea timbrată, neobștinută omogenizării.

IN LOC DE CRONICĂ

Este 130 de pagini ale lucrării, filmului o excepțională iconografie punctată de toate momentele esențiale formației studențesci.

TUDOR STĂNESCU

Galerii bucureștene

Cu excepția citorva imagini din țară („Por la Intorsura Buzăului”), a citorva „naturi moarte” și „flori”, expoziția Corinei Lecca este consacrată Parisului. „Motivetele” sînt cele pe care pictura și desenele aparținut fotografice le-au exploatat până la epuizare: cheirurile și podurile Senei, Notre-Dame, Sacre-Coeur, Place de la Concorde, Montmartre. Adică, tot ceea ce poate să prezinte un farmec insolit mai ales pentru un neparizian. În picturile sale nu ni se dezvăluie nici atmosfera cetoasă, difană din pinzele lui Pallady sau Albert Marquet, nici fastul și polihromia strălucitoare din pinzele lui Lucian Grigorescu, pe care le-ai putea apropia fără rețineri celor mai reușite opere ale marilor impresioniști, nici nostalgia din lucrările lui Andrei, care descoperea în străzi strimte, cu case umile, provincie, nici sordidul arhitectonic și uman prin care, un Francis Carco căuta, în timp, urmele Parisului lui Villon...

cu ele un Nu-mă-uita. E adevărat că tema în sine frizează cel mai adesea intimismul, atmosfera ușor educată, presupune în general o restrîngere a substanței lirice. Este deci, în gen, o lucrare artistică care, din punct de vedere tehnic, este foarte bună, dar care, din punct de vedere artistic, este foarte slabă.

amatori, are „la artist” o exigență personală în cadrul unui, și o serie de participări la prestigioase expoziții. Artă care, de la Genova, Brno și Paris, până la Roma și București, a fost prezentă în toate marile săli de artă din lume. În România, în timpul lui Ștefan cel Mare, a fost prezentă în toate marile săli de artă din țară. În timpul lui Ștefan cel Mare, a fost prezentă în toate marile săli de artă din țară.

PLASTICĂ

„sonoră” a corolelor, de influență organică și vegetală. De aceea alături de sensibilitate, de exaltare înnebunite la sfîrșit de a obșesiv și de saturatie. Agresivitatea contrastată, nedreptăți, căci de impulsuri capricioase, de „intuiții spontane” are drept rezultat accente satietate, și — la urma urmelor — această lipsă de perspectivă mai dădă a „intuiții” gestului său. Oricum, modul în care o face este mai aproape de sensibilitate modernă, dar acest fapt nu ne îndreptățește să n-o privim, să n-o înțelegem în propriile limite dictate de un „decorativism funcțional”, deci al unei pene de culoare capabile să învieze peretele unui interior modern, ceea ce, desigur nu este un lucru de ignorat. Galeria Simenza, B-dul Magheru nr. 29.

La Casa creației populare a municipiului București atrage încă o dată atenția publicului un pictor amator: muncitorul Constantin Stănescu. E vopsitor la fabrica „Autobuzul” și pictă din 1964 pe atunci cei cunoscute „duco”. A fost premiat la cîteva biennale republicane de

MÎNE SE DESCHIDE ANUL ȘCOLAR!

CLUJ

(Urmare din pag. 1)

Pînă la 15 septembrie, pînă la scoarea elevilor o primă tranșă de materiale de construcție (3000 de cărămizi) a și fost repartizată școlii pentru a îmbogăți bazele materiale să nu intrize cu nici o zi.

confecții încălziminte, țesături, încălșare, în care bănuțurile de la bazele ulant, uneltele, sculele, trusele erau pregătite de la ultimul șurub pînă la cel mai important detaliu — materia primă. Asigurarea locului de muncă din prima zi de școală va permite ca încă de la început elevii să se familiarizeze rapid cu cerințele procesului de producție.

La Grupul școlar al Ministerului Industriei și Construcțiilor de Masini — Tehnofrig, se încheie operația de renovare a mobilierului cu plăci de melaminat și extinderea sălii de mese a cantinei. În stadiul pregătirii mai erau însă laboratoarele de tehnologie și aparate de măsură. Pînă la 15 septembrie, vor fi însă gata toate atelierele școlii, inclusiv laboratoarele, ne asigură tovarășul director A. Mihaea. Deși aici, în mare, pregătirea pentru deschiderea anului școlar a fost terminată se simte puternic aglomerarea spațiilor. Mărirea cifrei de școlarizare s-a făcut fără o dezvoltare corespunzătoare a bazei materiale a grupului școlar. Nevoia de cadre a unităților economice din domeniul construcțiilor de mașini impune din partea Consiliului popular județean și o înțelegere sporită față de nevoile grupului școlar Tehnofrig, pentru începerea unor construcții noi destinate spațiilor de învățămînt, cîmănuirii și mai ales cantinei, care nu acoperă în momentul de față necesitățile. Greutăți în pregătirea anului școlar s-au înregistrat și datorită anunțării cu numai o zi înainte de examenele din sesiunea de toamnă a unei cifre sporite de școlarizare cu 216 locuri. Pentru un grup școlar cu peste 2.000 de elevi, care în viitor va cuprinde și cursuri pentru un liceu industrial, este necesară o dezvoltare sporită a bazei materiale, pentru asigurarea celor mai bune condiții pentru procesul de învățămînt.

GALATI

(Urmare din pag. 1)

Grupul școlar al Combinatului siderurgic din Galați. — La această acțiune, de autotolare a laboratoarelor școlare ne spune tov. ing. Teodor Rajtoian, directorul Grupului școlar C.S.G. — am pornit acum doi ani. Astăzi, putem declara că dispunem de laboratoare foarte bine dotate, în așa fel încît elevii să-și poată forma mai ușor deprinderile practice

în minuirea diverselor aparate pe care le vor înțina mai tîrziu în producție, asimilînd, totodată, mult mai repede și mai temeinic cunoștințele predate la curșurile teoretice. Într-adevăr, în laboratoarele școlare au fost construite de elevi sau de profesori, sau de elevi îndrumați de profesori. O concluzie se impune: acțiunea noastră s-a dovedit a fi o bună pregătire a elevilor și folosim potențialul întregului colectiv.

(Urmare din pag. 1) transportul și montarea în absolut orice situație. Cu alte cuvinte, indiferent dacă butelia trebuie transportată și montată la parter sau la etajul IX, sau dacă, referitor la ultimul caz, să zicem, accesorul funcționează sau nu, manipulatorul e remunerat (și obligat prin regulamentul întreprinderii) pentru a efectua serviciul complet. Acesta explică eliminarea, credem, justificată conform cărora urearea sau aducerea butelii într-un anumit loc este pricidă ca serviciu suplimentar, necleus în tariful legal.

social, deoarece acorii o răspălată ce nu coincide cu normele conform cărora este remunerată, în general, activitatea membrilor societății. Ignorarea acestor aspecte explică, desigur, spusele altor interlocutori.

— Cam încă un salariu, un salariu și jumătate lunar. Depinde dacă distribuți în oraș, la blocuri, (acolo e mai slabă „mişcare”) sau în cartiere mai veci, în comune... Trebuie să ai noroc și să fii fute, descurcîr.

— Este clar — ne declară regilor Gh. Vasile, de la aceeași unitate — că acordînd astăzi, în orice situație, bacșiș sau acceptînd achiziționarea la preț de speclă, contribuți nu numai la perpetuarea unui obicei anacronic, dar dovedești că de puțin respect și pe tine însuși, respect și bacșiș se presupune — de ce nu? — că ești oricînd gata să-ți primești...

— Este clar — ne declară regilor Gh. Vasile, de la aceeași unitate — că acordînd astăzi, în orice situație, bacșiș sau acceptînd achiziționarea la preț de speclă, contribuți nu numai la perpetuarea unui obicei anacronic, dar dovedești că de puțin respect și pe tine însuși, respect și bacșiș se presupune — de ce nu? — că ești oricînd gata să-ți primești...

recunoaște dînsul. Cunoaștem aceste aspecte și, pentru eliminarea lor, desfășurăm o serie de eforturi.

— Este clar — ne declară regilor Gh. Vasile, de la aceeași unitate — că acordînd astăzi, în orice situație, bacșiș sau acceptînd achiziționarea la preț de speclă, contribuți nu numai la perpetuarea unui obicei anacronic, dar dovedești că de puțin respect și pe tine însuși, respect și bacșiș se presupune — de ce nu? — că ești oricînd gata să-ți primești...

moral — toate obligațiile și toate posibilitățile în acest sens. Este cunoscut, de pildă, faptul că majoritatea celor ce lucrează ca manipulatori iau bacșiș, că în numeroase cazuri se practică minciuna, incorectitudinea, speclă fîșită. Blazarea față de aceste abateri — se identifică în fond cu acceptarea lor tacită. Și astfel incorectitudinea unor lucrători și toleranța conducerei se corelează într-un adevărat lanț al abaterilor. Lanț ale cărui implicații sînt, atît pe plan etic, cît și economic, deosebit de grave. Fîndcă, revenind asupra consecințelor de ordin material pe care perpetuarea unei asemenea practici le atrage, vom menționa — după cum opină și tovarășul Mihai Stoianovici, de la Comisia economică a Comitetului județean Brașov al P.C.R. — că „tolerarea vîrșilor cu suprațea a buteliilor înseamnă de fapt pasivitate față de o situație în care politica economică a statului, drepturile cetățenilor sînt flagrant încălcate”. Eliminarea acestor abateri este o sarcină deosebit de importantă și necesară. Ea presupune o schimbare profundă a mentalității, o schimbare a atitudinii față de munca și față de societate.

RUSINOSUL BAN

...Sintem la Tohanul Nou, la cîteva ceasuri după trecerea naștii cu butelii. (Dată fiind distanța față de depozit, costul unei butelii este aici de 17 lei). Efectuăm un sondaj.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

— Cît ați plătit butelia? o întrebăm pe gospodina Minodora Groapă.

PE AGENDA ZILEI

Telegrame de condoleanțe

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, tovarășa Elena Ceaușescu, au adresat o telegramă tovarășei Nina Petrovna Hrușciovă, prin care se exprimă condoleanțe și sentimente de profundă compasiune în legătură cu încetarea din viață a soțului său, Nikita Sergheevici Hrușciov, fost prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

De asemenea, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, și soția sa, tovarășa Elena Maurer, au exprimat într-o telegramă adresată tovarășei Nina Petrovna Hrușciovă condoleanțe și sentimente de compasiune în legătură cu încetarea din viață a lui Nikita Sergheevici Hrușciov.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea Emirului Statului Bahrein, ISA BIN SALMAN AL-KHALIFA, următoarea telegramă:

Mulțumind pentru amabilele dumneavoastră felicitări adresate cu ocazia proclamării independenței statului Bahrein, transmisiți în numele poporului din Bahrein și al meu personal, urări de sănătate și fericire personală Excelenței Voastre și de progres continuu și prosperitate poporului român prieten.

O delegație a Ministerului Industriei Materialelor de Construcții, condusă de ministrul Traian Ispas, a plecat luni la amiază la Moscova, pentru a lua parte la „Ziua României”, ce se va organiza în cadrul expoziției internaționale de materiale de construcție și utilaje pentru fabricarea acestora, deschisă în capitala Uniunii Sovietice, la care țara noastră este prezentă cu un mare număr de exponate.

La invitația Ministerului Industriei Chimice al U.R.S.S., luni la amiază, a plecat la Moscova o delegație a Ministerului Industriei Chimice, condusă de ministrul Mihail Florescu. Delegația va purta convorbiri privind dezvoltarea cooperării dintre România și Uniunea Sovietică în domeniul industriei chimice.

Luni după-amiază s-a înnoptat în Capitală, venind de la Copenhaga, tovarășul Petre Lupu, ministrul muncii, care, însoțit de un grup de specialiști, a făcut o vizită în Danemarca, la invitația guvernului acestei țări.

Delegația Partidului Conservator din Marea Britanie, alcătuită din baronesa Emmet de Amberley, membră a Camerei Lorilor, președinta Biroului relațiilor externe al partidului, sir Michael Frasier, prim-locțiitor al președintelui partidului, și John Hall, membru al Camerei Comunelor, președintele Grupului britanic al Uniunii Interparlamentare, care se află în țara noastră, a făcut luni dimineața o vizită la Consiliul Național al Frontului Uniunii Socialiste. La întâlnirea care a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă cordială, au luat parte Eugen Jelebeanu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste,

Plecarea delegației Adunării Naționale a R. D. Vietnam

Delegația Adunării Naționale a Republicii Democratice Vietnam, condusă de tovarășul Hoang Van Hoan, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor cinci Muncesc din Vietnam, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale, care, la invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, a făcut o vizită în țara noastră între 6 și 13 septembrie, a părăsit luni la amiază Capitala.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, membrii delegației au fost condusi de tovarășii Ștefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, Mihail Dales, membru ales al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comisiei pentru politică externă a M.A.N., Mia Groza și Gheorghe Neacu, vicepreședinți ai M.A.N., Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Dumitru Balahia, Dumitru Coliu, Traian Ionașcu, Alexandru Senocovic, Gheorghe Vasilechi și Aurel Vijoli, președinți de comisie permanente ale M.A.N., general-locotenent Ion Diaș, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Iulian Feșes, secretar al M.A.N., reprezentanți ai M.A.E., deputați ai M.A.N. și alte persoane oficiale.

Au fost de față Nguyen Dang Hanh, ambasadorul R.D. Vietnam la București, Lam Van-Lam, ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud la București, membri ai celor două ambasade, precum și un grup de studenți vietnamezi care învață la Republica Socialistă România.

Un grup de pionieri s-a oferit ospaților buchețe de flori.

(Agerpres)

Adunare festivă cu prilejul Zilei naționale a R. P. D. Coreene

La Casa Centrală a Armatei a avut loc, luni după-amiază, o adunare festivă, organizată cu prilejul Zilei Naționale a R.P.D. Coreene — 23 de ani de la crearea republicii.

Au participat generali și ofițeri, maiștri militari și subofițeri din garnizoana București.

Luind cuvântul, general-locotenent Nicolae Militaru, comandantul garnizoanei București, a subliniat importanța actului proclamării Republicii Populare Democratice Coreene, înfăptuit la 9 septembrie 1948.

În continuare, vorbitorul a relevat activitatea desfășurată de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, pentru înfăptuirea unor ample transformări innoitoare în toate domeniile vieții economice și social-culturale.

La scurt timp însă, poporul coreean a fost din nou obligat să se ridice cu arma în mână la luptă împotriva agresorilor americani. Prin eforturi eroice, cu prețul unor grele jertfe, poporul R.P.D. Coreene, avind sprijinul tuturor țărilor socialiste, a reușit să zdrobească pe agresori și să-și salveze cuccerile sale revoluționare.

(Agerpres)

partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

A luat apoi cuvântul Kang Iang Săp, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, care a mulțumit pentru frumoasele cuvinte exprimate la adresa succeselor obținute de poporul coreean în lupta sa revoluționară și de construcție a socialismului. În continuare, a relevat lupta plină de eroism a poporului coreean împotriva imperialismului japonez și american, avindul în vedere muncii din R.P.D. Coreeană, sub conducerea Partidului Muncii, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, pentru a doborî victoria deplină a socialismului și a realiza unificarea independentă a patriei.

În încheierea cuvîntării sale, vorbitorul a dat o înaltă apreciere vizitei delegației de partid și guvernamentale române, în frunte cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, făcută în țările Asiei, subliniind că această vizită are o deosebită însemnătate pentru întărirea și dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre, contribuind la întărirea conexiunilor socialiste și mișcării comuniste internaționale.

Participații la adunarea festivă au vizionat apoi expoziția deschisă la Casa Centrală a Armatei, cuprinzind fotografii care ilustrează succesele obținute de poporul coreean în domeniul economic și social-cultural.

(Agerpres)

Cum se desfășoară concursul „Mercur”?

O INIȚIATIVĂ GENEROASĂ ERODATĂ DE FORMALISM

Plecat după obișnuitele cumpărături prin magazinele din Capitală, poți vedea uneori, prins în pieptul tinerii sau în zăbului care te servește un ecran trum colorat, avind imprimat cuvintele: „Participați la concursul „Mercur” pentru buna servire”.

Dacă dorești să cunoști mai multe despre acest concurs, îl poți întreba pe purtătorul ecranului; și se vor da câteva lamuriri, nu prea multe, sau mai operative, și se va arăta un afiș prins în perete din care află că între 1 iunie și 30 septembrie se desfășoară concursul „Buna servire”, organizat de către C.C. al U.T.C. împreună cu Ministerul Comerțului Interior și Ministerul Trăimăniei și la care participă tinerii lucrători din unitățile comerciale.

Temp de mai multe zile am fost asalteat poftit; sau nepoftit, al unităților patronate de Mercur, sub ecranul căruia se desfășoară concursul, pînă la note în preșterea act participantilor și organizatorilor.

La începutul lui 13 septembrie de O.C.L. Terțila 2 (B-dul București No. nr. 60) am urmat: minute în care mi se arăta cîteva vizualizări Marielna Dumitracu, Cornelia Florescu și Florica Ionescu, tineretele purtătoare economice de participare: cu mîna subliniindu-mi poezie și chiar cu un simțet oferit împreună cu marfa. Din conținutul de sugestii și reclamații rezultă: o scurgere reclamată de anul trecut și pînă acum într-adevăr, concursul se află aici pe o pistă de întrecere bine amenajată!

Din păcate însă prin felul cum a fost organizat în general anul acesta, concursul „Mercur” s-a scurs mai mult ca „sărut pe teren accidentat”.

Începerea celei de a II-a ediții, amintită la 13 mai, pe neașteptate, spre data de 13 mai a.c. s-a lăsat de la bun început de lipsa de pregătire necesară unei acțiuni de masă, mai ales că numărul participanților, în București, a fost sportit la 2.700 față de cei 1.900 de anul trecut.

Tot ce a urmat după această dată, goana pentru procurarea materialelor de popularizare, eusoane și afișe, distribuția lor, întocmirea listelor de participare, instrucțiunile participanților, toate aceste lucruri care nu se pot face cit ai bate din palme, au întîrziat cu mai bine de o lună începerea propriu-zisă a concursului, și așa amintit pentru 1 iunie. În ce privește regulamentele, nici pînă azi nu au putut fi multiplicat și distribuit în magazine.

Dacă amintim și faptul că întrecerea pentru buna servire are loc într-o perioadă de vîrf a concesiilor, apare și mai pregnant starea de provizorat în care se desfășoară. Scăzînd concediile, din cele 45 de zile rămase efectiv pentru desfășurarea concursului după amintitele întîrzieri provocate de pregătiri, ră-

min în jur de 30 de zile. Oare într-o lună de zile se poate urmări și aprecia într-un mod corect și responsabil activitatea unui concurent, în timp ce, pentru această fază, este prevăzută (prin regulamentul) o durată de 3 luni?

Pe lângă aceste neajunsuri se mai adaugă și acela că regulamentul, elaborat acum doi ani, prezintă o serie de lacune. Iată ce ne relatează în legătură cu acestea tov. Dumitru Enea, secretar al comitetului U.T.C. — Comerț din Capitală.

„Cu toate că, încă de la prima ediție a concursului „Mercur” s-au constatat o serie de inadvergențe în prevederile regulamentului, el nu a fost modificat. De exemplu, în regulamentul se menționează că nu toți tinerii din comerț participă la concurs. Într-adevăr, înscrierea nu poate fi obligatorie. Însă unele comitete de direcție au preferat să-și înscrie numai pe acei care „nu i-ar face de rușine”, sau numai pe uteciți. Or, concursul „Mercur” care durează câteva luni poate constitui un bun mijloc de educare al lucrătorilor din comerț pe care regulamentul nu responsabiliză sporit față de munca lor și de aceea e dorit să fie cuprinși în întrecere cit mai mulți tineri, chiar și cei ce dovedesc o mai slabă pregătire profesională. De asemenea, ar trebui să poată participa la concurs și ajutorii de bucatărie sau ospătari, categorie destul de numeroasă de lucrători tineri din comerț pe care regulamentul îl exclude, prin omisiune. Un alt paragraf prevede eliminarea din concurs pentru 3 zile de absență. Nu se specifică însă ce fel de absență. În acest fel sînt înlăturați de la participare toți lucrătorii sezonieri, apar probleme legate de absența datorată concediilor medicale etc. Totodată regulamentul ar trebui să fie mai precis în fixarea atribuțiilor comisiilor de organizare și supraveghere a concursului la nivelul întreprinderilor, deoarece s-a constatat că în totdeauna acestea își fac datoria.

Regulamentul prezintă și alte lacune care ar putea fi completate ținîndu-se cont de sugestiile celor care au participat nemijlocit la organizarea acestui competiții profesionale, pe de altă parte, ni se pare nefiresc ca cei ce dovedesc foarte bine aceste probleme cum e de pildă chiar secretarul comitetului U.T.C. — Comerț al municipiului București, nu fac parte din comisia de organizare a concursului — la nivelul orașului!

Deficiențele constatate în lansarea concursului „Mercur” se răsfrîng asupra desfășurării lui. În multe din unitățile comerciale vizitate în cadrul raidului nostru, întrecerea pentru buna servire inițiată cu scopul de a contribui la sporirea productivității muncii în acest sector economic, la ridicarea calificării profesionale a lucrătorilor, la îmbunătățirea deservirii popula-

ției, este privită ca „a cîncea roată la căruță”, ca ceva menit să aducă bătaie de cap în plus. Ceea ce dovedește că pentru unii lucrători din comerț servirea exemplară a publicului este considerată încă o chestiune de campanie, o sarcină în plus.

La magazinul „Unic”, la două luni de la începerea concursului, unii vizitatori nu știu să și colectivelor lor participă la întrecere, în timp ce responsabilii magazinului, Marin Imireanu, ținea eusoanele și afișele de popularizare undeva în birou.

De asemenea, ne întrebăm pe ce bază se va acorda punctajul la sfîrșitul primei etape, cine responsabilii de magazin, cei desemnați prin regulamentul să supravegheze participarea la concurs, nu au nici măcar caietele în care să-și noteze observațiile, iar publicul cumpărător rugat să-și spună părerea, îl este greu să o facă în condițiile existente. Afișele, foarte rare, sînt așezate de cele mai multe ori în locuri nepotrivite, în unghiere sau undeva prînzîndu-se greș, sau chiar în biroul responsabilului unității respective. De unde s-a aflat atunci cumpărătorului că este invitat să-și consemneze părerea despre concurs (într-un mod cam nepotrivit, credem în conținutul de sugestii și reclamații)? Dacă totuși privirea îl cade pe un astfel de afiș va trebui să caute conținutul, dacă altfel nu se poate, dar care să fie făcute cu mai multă înțelegere, astfel încît intenția să se simtă „trași de mîna” către un astfel de loc. Credem că nimeni nu i-ar ocoli (Și, de altfel, de ce nu ar invita chiar personalul magazinului propria clientelă să-și spună cuvîntul)?

Ca rezultatele concursului să fie cit de cit fructuoase este nevoie ca organizatorii, comisiile de supraveghere să aibă grijă măcar acum, în timpul care a mai rămas, ca formalismul și nepăsarea înfîntite în multe unități comerciale să nu altereze ideea acestei întreceri pentru o mai bună servire. Și cum din comisiile de organizare fac parte în fiecare întreprindere trei persoane, dintre care două reprezintă direcția și doar una organizația U.T.C., credem că și conducerea unităților ar trebui să fie ceva mai interesate în eficiența acestei acțiuni educative care se voia a fi concursul „Mercur”.

MIHAI CAZIMIR

ZIUA POMPIERILOR

În sala Ansamblului „Rapsodia Română” din București a avut loc, luni după-amiază, o adunare festivă, organizată cu prilejul aniversării a 123 de ani de la luptele din Dealul Spirii și a Zilei de 13 Septembrie — Ziua Pompierilor din Republica Socialistă România.

La festivitate au participat Cornel Onescu, ministrul afacerilor interne, membri ai conducerii ministerului, ai Comandamentului pompierilor, generali și ofițeri, activiști de partid și de stat, conducători ai unor întreprinderi bucureștine, pompieri voluntari.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de Ionel Gal, adjunct al ministrului afacerilor interne.

Despre semnificația Zilei de 13 Septembrie, despre glorioasele tradiții de luptă ale pompierilor români, precum și despre aportul lor la apărarea și salvarea bunurilor materiale ale poporului, a vorbit general-locotenent Pamfil Tatu.

Participanții la adunare au

adoptat textul unei telegrame adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se exprimă hotărîrea pompierilor de a sluji cu devotament neîmămurit patria socialistă, neprecizînd nici un efort pentru perfecționare continuă a pregătirii lor politice, de specialitate și militare, pentru îndeplinirea cu înaltă responsabilitate și fermitate a misiunilor încredințate.

În aceeași zi, în holul sălii Ansamblului „Rapsodia Română” s-a deschis o expozi-

ție de afișe pentru prevenirea incendiilor, cuprinzînd o parte din lucrările de acest gen prezentate la concursul de broșuri, afișe și scenarii de film, organizat de Comandamentul pompierilor în cinstina zilei de 13 Septembrie.

Cu prilejul Zilei pompierilor, luni dimineața a avut loc în Capitală solemnitatea depunerii de coroane de flori la Monumentul luptătorilor de la 13 septembrie 1848 din Dealul Spirii, ridicat în amintirea pompierilor eroi, apărătorii Bucureștiului.

(Agerpres)

EXAMEN DE ADMITERE

Școala profesională Moldova Nouă, județul Caraș-Severin organizează un examen de admitere între 20—30 septembrie 1971 pentru ocuparea locurilor rămase vacante la următoarele meserii:

- Mecanicilor mineri — 14 locuri
- Sondorii mecanici foraj extracție — 25 locuri.

ELAN TINERESC

(Urmare din pag. 1)

Antrenați de către organizațiile U.T.C., tinerii au lucrat cu bune realizări la Grindu, Grivita, Kogălniceanu, Bucu, Cuza Vodă, Făcăieni, Vlădeni și Perșoru. Ei au așezat în dreptul numelui realizări comparabile cu cele raportate în zilele săptămîinii, deși era duminică...

ILFOV: Exemplele pozitive sînt multe. Pentru că s-a și lucrat în foarte multe localități ale județului. La Girbovi au fost transportate în pășunile cooperativei, o mie și ceva de tone de porumb, adică recolta a două sute de hectare... Duminică a fost decretată la noi zi normală de lucru, ne spune tehniciana Dobrița Ene, secretara comitetului U.T.C. Și tinerii noștri au lucrat toți. O sută optzeci și nouă la număr. Echipele noastre au fost însă mult mai numeroase pentru că la apelul organizației U.T.C. au răspuns și cei aproape o sută de elevi și studenți aflați în vacanță. O „zi normală” a constituit duminica trecută nu numai pentru Gheorghe Lupă, Alexandru Popa, Dumitru Ioniță, Manole Alexandru, Gheorghe Iliescu, Floarea Gheorghe, Georgeta Costache și toți ceilalți tineri din Girbovi, dar și pentru alte șapte mii și ceva de uteciți ai județului Ilfov și 1.200 de tineri ai municipiului București ce au lucrat la recoltări. La Afumați, bilanțul muncii lor a însemnat recoltarea porumbului de pe cinci hectare, la Brănești de pe opt hectare, la Sna-

gov și Gruiu, recoltatul florii-soarelui de pe zece și respectiv douăsprezece hectare; la Ștefănești, Giurgiu, Vedea și Dimieni recoltarea a patru vagoane de legume. În general o mină de ajutor dată în momentele de vîrf ale campaniei, atunci cînd muncile solicită activitatea tuturor. Tineretul ilfovean — ne spune tovarășul Constantin Stoica, prim secretar al Comitetului județean al U.T.C. — este preocupat de îndeplinirea angajamentului formulat ca răspuns la scrisoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu adresată lucrătorilor de pe ogoare, adică a recolta cu forțe proprii porumbul de pe zece mii de hectare, floarea-soarelui de pe trei mii de hectare și a cel puțin cinci mii tone legume; de a elibera treizeci de mii hectare și de a contribui la depozitarea a cel puțin șaiszeci de mii tone furaje. Or, ceea ce s-a realizat duminică înseamnă doar începutul...

CONSTANȚA: Douăzeci și șase de mii de tineri în campanie — acesta este numitorul comun al activității ultimelor zile. Duminică, cifra a fost net depășită. Mecanicizatorilor, țăranilor cooperatori și elevilor cuprinși în campanie li s-au alăturat aproape cinci mii de muncitori, tehnicieni și funcționari din întreprinderile județului. A fost declanșată patriotica acțiune mobilizatoare sintetizată în chemarea „fiecărei țînări din unitățile economice ale județului să recolteze porumbul de pe cel puțin o jumătate de hectar”. Și, din cele



În orele de practică ale elevilor...

au reușit să creeze o opinie de masă privind participarea la muncă a tuturor tinerilor, constituirea acestora în adevărate brigăzi de șoc”. Subliniere ce dă garanția activităților următoare inițiate și coordonate de către comitetele U.T.C. în sfera imperativelor acestei toamne din agricultură.

OLT: Cincisprezece mii de prezente la recoltări — lucrări ce echivalează cu recoltarea porumbului de pe o mie de hectare și depozitarea a cinci sute de vagoane din noua recoltă. Transcriem sumar bilanțul zilei: la Izbiceni, o sută șaisprezece tineri au lucrat sub directia in drumare a tovarășului Gheorghe Zarcu — președintele cooperativei agricole, și au recoltat porumbul de pe douăzeci de hectare din incinta irigată. În unitatea vecină, la Tia Mare, cincizeci de uteciți și optzeci de elevi au eliberat patruzeci de hectare ce au devenit cîmp de lucru pentru mecanizatori. La

Găneasa, tinerilor din localitate le-au venit în ajutor și uteciții de la Uzina de aluminiu din Slătina, iar celor din Balș — muncitorii fabricilor din localitate. Deși adresată numai lucrătorilor din agricultură, scrisoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a găsit un larg ecou și în inimile celor ce lucrează în uzine și fabrici. Fiecare a desprins sensul patriotic al chemării de a asigura depozitarea fără pierderi a recoltei bune ce s-a înregistrat anul acesta.

„Duminică a fost zi normală de lucru pentru un foarte cuprinzător detașament de tineri ai țării. A fost prima duminică în care s-a recoltat cu toate forțele la porumb, în grădinele de legume, în vii și în livezi. Prima, dar nu și ultima... Pentru că pînă cînd și ultimul kilogram din noua recoltă va fi depozitat, alături de vîrșnici, de comușiști, sîntem conștienți că nici tineretul satului nu va ști ce-i clipa de repaus.

NOU PENTRU ELEVII!

Administrația Asigurărilor de Stat a introdus recent o nouă formă de asigurare dedicată în exclusivitate elevilor care frecventează cursurile de zi ale unei școli sau ale unui liceu.

Asigurarea se poate încheia în baza unei declarații de asigurare semnată de unul din părinți pentru elevii în vîrstă de pînă la 14 ani, sau chiar de elevi dacă au împlinit vîrsta de 16 ani.

Asigurarea se încheie la alegere, în cadru mult contracte.

Primele de asigurare este foarte convenabilă: 12 lei sau 24 lei pe an, în funcție de profilul școlii sau liceului frecventat.

PARAS

la 14 ani, sau chiar de elevi dacă au împlinit vîrsta de 16 ani.

Asigurarea se încheie la alegere, în cadru mult contracte.

Primele de asigurare este foarte convenabilă: 12 lei sau 24 lei pe an, în funcție de profilul școlii sau liceului frecventat.

CHILE

Vigilență împotriva uneltirilor reacționarii

Comitetul director al Centrelor unice a muncitorilor din Chile (C.U.T.), întrunit în sesiune de urgență a chemat muncitorii și poporul să se mențină în stare de alertă...

Muncitorii, a declarat agentul PRENSA LATINA, prezidentele C.U.T., Luis Figueroa, trebuie să fie pregătiți să facă față oricărei alternative...

Declarația asemănătoare a dat publicității și Federația studenților din „Universitatea Chile”, în care se subliniază că „fascismul și trădătorii de patrie nu și vor putea atinge țelurile...”

Agencia Prensa Latina informează că autoritățile chilene au emis un mandat colectiv de arestare a 40 de latifundieri din provincia Linares...

MINISTRUL ROMÂN AL MUNCII ÎN DANEMARCA

În continuarea vizitei pe care o întreprinde în Danemarca, tovarășul Petre Lupu, ministrul muncii...

LA MOSCOVA S-A ANUNȚAT OFICIAL că primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, va face o vizită oficială în Uniunea Sovietică...

O MENTALITATE CONDMNABILĂ

U.P.I. DESPRE RECOMANDĂRILE UNEI COMISII PREZIDENȚIALE DE LA WASHINGTON

O comisie prezidențială a recomandat guvernului Statelor Unite să ia măsuri de represalii economice împotriva țărilor care naționalizează proprietățile firmelor nord-americane...

Posibilitatea legăturilor cu civilizații extraterestre

Simpozion sovieto-american

La Observatorul astronomic din Burakan a avut loc un simpozion sovieto-american pe tema „Legături cu civilizații extraterestre”...



Patrioți angolezi în timpul unei incursiuni asupra pozițiilor trupelor colonialiste portugheze

ORIENTUL APROPIAT

Consultări pentru formarea noului guvern egiptean • Ministrul de externe britanic la Cairo

CAIRO — „Publicarea rezultatelor referendumului asupra noii Constituții a Republicii Arabe a Egiptului, desfășurată la 11 septembrie, constituie începutul unei noi și importante etape în acțiunea națională de reorganizare totală a statului egiptean”...

În conformitate cu noua Constituție, primul ministru Mahmoud Fawzi a prezentat demisia cabinetului său. Șeful statului egiptean l-a însărcinat din nou pe Fawzi cu formarea unui nou guvern.

NEW YORK. — Reprezentantul Jordaniei la Organizația Națiunilor Unite, Baha Ud-Dun Toukan, a cerut luni, într-o scrisoare adresată președintelui în exercițiu al Consiliului de Securitate, convocarea de urgență a acestui organism...

Documentul amintit, citat de agențiile FRANCE PRESSE și U.P.I. reamintește că aceste rezoluții cereau Israelului să renunțe la toate măsurile deja adoptate și să se abțină de la orice acțiune menită să modifice statutul Ierusalimului.

CAIRO. — La invitația lui Mahmud Riad, vicepremier și ministru de externe al Republicii Arabe a Egiptului, la Cairo, a sosit într-o vizită oficială ministrul de externe al Marii Britanii, Alec Douglas-Home.

SOFIA. — În perioada 10—13 septembrie a.c., s-au desfășurat, la Sofia, lucrările Conferinței sindicale internaționale de solidaritate cu oamenii muncii și cu poporul palestinian.

Participanții la Conferință au ascultat un raport al Secretariatului permanent al Comitetului internațional de solidaritate cu oamenii muncii și cu poporul din Palestina și un „Memorandum al Federației sindicale palestinene”.

Din partea sindicatelor din țara noastră, a participat o delegație condusă de Ion Găleteanu.

Atacuri ale patrioților Sud-vietnamezi

Știrile transmise din Saigon de agențiile internaționale de presă informează că în Vietnamul de sud detașamentele Guvernului Revoluționar Provisoriu continuă atacurile asupra pozițiilor și dispozitivelor americano-saigoneze.

TINERETUL LUMII ÎN LUPTĂ



Imagine din timpul recentelor ciocniri dintre studenți și armată în capitala Boliviei.

„Vacanță forțată” în universitățile boliviene

Studenții bolivieni au fost puși brusc, în fața celei mai lungi vacanțe universitare din istoria țării. Print-un decret special, guvernul din La Paz a hotărât închiderea tuturor școlilor superioare...

La Paz a constituit unul din cele mai dure și mai eroice centre de rezistență împotriva recentei loviturii de stat militare de dreapta care a răsturnat regimul Torres.

„Trebuie remarcat că autonomia universităților boliviene a fost instituită în anul 1930 și a fost încorporată în constituția țării în urma unui referendum desfășurat în 1931.

- Universitățile închise până în februarie 1972
Răfuială după episodul „San Andres”
Lichidarea autonomiei universitare

lăsat pe baricadele rezistenței 12 morți. Noile autorități din La Paz urmăresc să se răfuiească cu mișcarea studențească, s-o „pună la respic”. Acest mobil reiese nu numai din „starea de asediu” de facto sub care au fost puse centrele universitare...

În ultimele zile, în Italia au avut loc noi provocări ale forțelor de dreapta, neofasciste, împotriva elementelor democratice, a partidelor de stânga și organizațiilor progresiste. Astfel, la Triest, unde urmează să aibă loc alegeri comunale...

de peste hotare

„Reunificarea Coreei — problemă internă a poporului coreean”

Declarația transmisă de A.C.T.C.

PHENIAN 13 (Agerpres). Într-o declarație transmisă de A.C.T.C. cu privire la propunerea țărilor socialiste, precum și a țărilor din Asia și Africa de a se include pe ordinea de zi a sesiunii Adunării Generale a O.N.U. problema „retragerii trupelor S.U.A. și a tuturor celorlalte trupe străine care ocupă Coreea de sud sub steagul O.N.U.” și problema „Dizolvării Comisiei O.N.U. pentru reunificarea și refacerea Coreei”...

de către poporul coreean însuși, fără nici un amestec al forțelor din afară, pe principii democratice și pe cei pașnice. Menționăm programul în opt puncte, de înfăptuire a reunificării pașnice, independente a patriei, propus de Adunarea Populară Supremă a R.P.D. Coreene, declarația relevă că, datorită eforturilor sincere ale guvernului R.P.D. Coreean, s-au stabilit contacte între organizațiile de Cruce Roșie din Coreea de nord și Coreea de sud pentru a discuta problemele realizării de călătorii libere, de vizite reciproce și schimburi libere de corespondență între membrii de familie, rudele și prietenii despărțiți în nord și sud...

În asemenea circumstanțe, se subliniază în continuare, Națiunile Unite nu trebuie să se mai amestece în problema reunificării Coreei, problemă internă a poporului coreean. Guvernul R.P.D. Coreean consideră că, atât timp cât se discută problema coreeană la Națiunile Unite, reprezentantul R.P.D. Coreean, parte interesată, trebuie să fie invitat să ia parte la aceste discuții. Nici o discuție corectă în legătură cu problema coreeană nu poate să aibă loc fără participarea reprezentantului R.P.D. Coreean, singurul stat legitim al națiunii coreene, care reprezintă adevăratele interese naționale și dorința întregului popor coreean din nord și din sud.

Cancelarul R. F. G. l-a primit pe adjunctul ministrului de externe al României

Cancelarul R.F.G. a Germaniei, Willy Brandt, l-a primit la 13 septembrie pe Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe al României, aflat într-o vizită la Bonn, la invitația secretarului de stat vest-german pentru informații, Conrad Ahlers. În aceeași zi, adjunctul ministrului de externe român a avut o convorbire cu Gerhard Schroeder, președintele Comisiei de poliție externă a Bundestagului.

JENO FOCK, președintele Guvernului Muncitoresc Tărănesc Ungar, l-a primit, la 13 septembrie, în vizită de prezentare, pe Ion Cotol, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România la Budapesta. Intrevederea, care a avut loc cu acest prilej, s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

CEA DE-A IV-A CONFERINȚĂ internațională asupra utilizării energiei atomice în scopuri pașnice și-a reluat lucrările luni, când s-au desfășurat o sesiune generală și mai multe sesiuni tehnice. Pe ordinea de zi a sesiunii tehnice, consacrate folosirii și rolului reactorilor de cercetări pentru promovarea tehnologiei nucleare în țările în curs de dezvoltare, s-a aflat comunicarea unui grup de cercetători români sub conducerea academicienului Horia Hulubei, intitulată „Utilizarea și rolul reactorului de cercetări pentru promovarea tehnologiei nucleare în România”.

H. Wilson la Moscova ALEXEI KOSIGHIN, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe Harold Wilson, lider al partidului laburist britanic, care se află într-o vizită în U.R.S.S. între Alexei Kosighin și Harold Wilson a avut loc o convorbire prietenească cu privire la o serie de probleme internaționale, rețelegând agenția T.A.S.S.

ÎN ULTIMELE ZILE, în Italia au avut loc noi provocări ale forțelor de dreapta, neofasciste, împotriva elementelor democratice, a partidelor de stânga și organizațiilor progresiste. Astfel, la Triest, unde urmează să aibă loc alegeri comunale...

REALITĂȚI CAPITALISTE

700000 de tineri șomeri în Italia

Concluziile unei anchete efectuate de Ministerul italian al muncii • Un record postbelic • „Diploma creează mai multe dificultăți decît avantaje”

„Șomajul juvenil este într-o creștere continuă și fără nici un indiciu de ameliorare a situației într-o perspectivă apropiată”. Aceasta este concluzia celei mai recente anchete efectuate de Ministerul Muncii din Italia. La sfîrșitul lunii aprilie erau înscrși pe liste oficiale de plasare 539 800 de tineri și tinere sub 21 de ani. Aceasta înseamnă, practic, o creștere cu aproape 22 la sută în comparație cu primul trimestru al anului precedent. Dincolo de aceste cifre furnizate de statisticele operative ale oficiilor de plasare, organele specializate ale Ministerului Muncii apreciază că șomajul juvenil atinge actualmente în Italia cel puțin 700 000 de tineri. Potrivit acestor surse competente totalul tinerilor aflați de activitate productivă se ridică în momentul de față la 1 653 000. Așadar, aproape jumătate din tinerii care au vîrstă legală și capacitatea de a munci, nu au de lucru. Ceea ce, conform estimărilor autorilor anchetei amintite, constituie un record pentru întreaga perioadă postbelică.”

21 000 de tineri din Roma și 17 500 de tineri din Milano se aflau înscrși pe listele oficiilor de plasare în așteptarea unui loc de muncă.

O serie de date statistice relevate de autorii anchetei ministeriale amintite se referă la pregătirea tinerilor înscrși în listele oficiilor de plasare și care se află în căutarea primei lor slujbe. 60 la sută dintre acești tineri sînt absolvenți ai școlilor medii generale sau profesionale; 40 la sută sînt în posesia diplomelor unui liceu sau a unei școli tehnice. Procentul crește la 48 la sută printre tinerii de aceeași categorie care caută de lucru de doi ani și ajunge la 53 la sută pentru cei ce școlile de trei ani. Concluzia: „Diploma unei școli medii, a unui liceu, a unei școli tehnice sau a unei universități — notează autorii anchetei — creează mai multe dificultăți decît avantaje. Patronii preferă să angajeze tineri în munci necalificate sau slab calificate (procentul celor care au numai școala elementară angajați în producție reprezintă azi 59 la sută din totalul tinerilor)”. Ceea ce nu se afirmă textual, direct, dar reiese limpede din aceste ultime date și observații este faptul că patronii urmăresc „politica” de așa-zisă „linere în parcare” a unui mare număr de tineri absolvenți ai școlilor medii, liceale și superioare. În primul rînd ei pot exploata mai avantajos mina de lucru tinărilor necalificată careia îi oferă salarii mici. În al doilea rînd, zecele de mii de tineri cu diplome și specializare care șomează, prezintă un mijloc de presiune pe piața forței de muncă, un gen de instrument de șantaj asupra muncitorilor și tehnicienilor cu bună calificare aflați în producție.

P. NICOARA

„Evroproekt” un acord pe baza căruia specialiștii polonezi vor construi la Lüneburg un complex balneologic. Pe șantierul de la Lüneburg, informează agenția P.A.P., a sosit deja primul grup de constructori polonezi.

Convorbiri ungaro-austriece

AGENTIA M.T.I. INFORMEAZĂ că, la 12 septembrie, ministrul afacerilor externe al R.P. Ungare, Janos Peter, a avut o întâlnire în localitatea Sopron cu ministrul afacerilor externe al Austriei, Rudolf Kirchschi-

de asemenea, distribuite manifeste chemînd la luptă împotriva franchismului.

ÎN PIATA AUGUST BEBEL DIN BERLIN a avut loc duminică un miting consacrat memoriei victimelor fascismului, la care au luat parte circa 120 000 de locuitori ai capitalei R.D.G. La miting a participat Erieh Honecker, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., alți conducători de partid și de stat al R.D.G. Au luat parte reprezentanți ai luptătorilor din rezistența antifascistă din mai multe țări europene, printre care și din România. În cuvîntul rostit cu acest prilej, Friedrich Ebert, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., a evocat lupta eroică a luptătorilor antifasciști germani.

Revendicările portoricane

MII DE PORTORICANI, au demonstrat duminică pe străzile orașului San Juan, cerînd abrogarea statutului de „stat liber asociat la S.U.A.” și pentru acordarea independenței insulei Porto Rico. Peste 25 000 de persoane din întreaga insulă au participat la această demonstrație.



Cei doi miniștri au făcut un schimb de păreri cu privire la dezvoltarea colaborării dintre Ungaria și Austria, precum și în legătură cu o serie de probleme internaționale actuale. În după-amiaza aceleiași zile, convorbiri dintre cei doi miniștri au continuat în satul austriac Sankt Margarethen.

Ultimele convorbiri în cadrul consilierilor obișnuite dintre miniștrii afacerilor externe ai R.P. Ungare și Austriei au avut loc în decembrie 1970, menționând agenția.

Primul adjunct al ministrului comerțului exterior al României, Nicolae Nicolae, care se află în Cehoslovacia cu ocazia ediției de toamnă a celui de al 13-lea Tîrg Internațional de la Brno, a fost primit de ministrul comerțului exterior al R.S. Cehoslovace, Andrej Barcak. Din partea română, la primirea era de față Nicolae Teodorescu, secretar general al Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, iar din partea cehoslovacă Alois Hloch, adjunct al ministrului comerțului exterior.

Pe parcursul demonstrațiilor erau scrise lozinci cerînd respectarea drepturilor și libertăților democratice. Au fost